
Téma : DOMÁCE PLEMENÁ V CHOVE OVIEC  
 
Jemnovlnové plemená 

 
Slovenská merinka patrí k mäsovovlnovému úžitkovému typu stredne dlhého telesného rámca, s 
dobrým ovlnením nôh, hlavy a brucha. Živá hmotnosť oviec býva 50– 60 kg, baranov 80 – 85kg. 

Ročná striž bahníc je 4,5 – 7 kg, baranov 8 – 12 kg, prirodzená dĺžka vlny je 6 – 9cm, plodnosť 130 
%. Sortiment vlny je AA - A/B, výťažnosť vlny 45 – 48 % 

 
 
Polojemnovlnové plemená 
 

Cigájka je polojemnovlnové plemeno s trojstrannou úžitkovosťou – vlny, mäso, mlieko.Chová sa na 
strednom Slovensku. Patrí medzi najstaršie kultúrne plemená oviec. Hlavu a konce končatín má 
sfarbené do tmavohnedá až čierna. Rúno je polouzavreté, biele,s kvalitnou polojemnou lesklou vlnou. 

Jahňatá sa liahnu sivočierne. Po 4 – 6 mesiacoch sa pigmentácia stráca,koža zostáva tmavoružová. 
Vyznačuje sa stredným telesnýmrámcom, mierne oblúkonosnou hlavou a jemnejšou kostrou. Je to 
plemeno odolné, prispôsobené drsnejším chovateľským podmienkam. Živá hmotnosť baranov je 

70kg, bahníc 45 – 50kg, ročná striž potnej vlny bahníc je 3kg,baranov 5kg. Sortiment vlny C –C/D, 
výťažnosť 65 %, plodnosť 115 – 125 %. Produkcia mlieka je 160kg ( po odstave jahňaťa 90 kg ). 
Mäso je chutné, nepretučnené, šťavnaté. 

 
 
 

 
 



Polohrubovlnové plemená 
 
Zošľachtená valaška je uznané novovyšľachtené plemeno mliekovovlnového typu pre horské 

oblasti Slovenska. Vzniklo krížením hrubovlnových valašiek s plemenami východofrízske, texel, 
hampshire, cheviot, poľská valaška, lincoln a leicester. Je stredného telesného rámca, odolná, 
chodivá, prispôsobená salašníckemu spôsobu chovu v horských a podhorských oblastiach. 

Hmotnosť bahníc býva 45 – 60 kg, baranov 60 – 65 kg. Ročná striž potnej vlny bahníc je 3 – 4 kg, 
baranov 5 kg. Sortimentvlny C/D – D/E, výťažnosť vlny 65 – 70 %, plodnosť 115 %. Ročná produkcia 
mlieka je 150 kg ( po odstave jahňaťa 90 kg ). 

 
 
 
Hrubovlnové plemená 

 
Valaška sa dnes vyskytuje len ojedinele na severnom a strednom Slovensku v málo úžitkových 
chovoch. 

 
 
 
 


